il _ﬁ
i I TERE DE L'EDUCATION £T BE LK FORMATION NOUVEAU REGIME
EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION DE JUIN 2008 SESSION PRINCIPALE
SECTION : | SCIENCES EXPERIMENTALES
EPREUVE : TMATHEMHT!QU ES DUREE:2h | COEFFICIENT : 3

EXERCICE 1 (3 points)

Powr chacune des quasiions sufvanies ume seuls oS frols rdoomsss propossss esl axadle,

Le candidal indiguera sur sa copie e numern de l gurestion el lz leftre comespondant & lz rdponse chalsia
Apcune jusification n'est dermandde.

Line réponse comecte vaw! 1 point, une réponse fBusse o Pabsence de réponse vaol O pol,

-
T |

17 Le nombre complexe 2 l"‘fj a pour argument
" = i
— b} — o) —.
) iz’ ) 4 4 K

2} Dans l# plan complexe rapporté a un repére orthonommeé diIECII{ELTL.jTl , of considére les
points A, B, C. et D d’affixes respectives -1, 1421, 3, et— 31 Alorson a
a) les vecteurs AD et BID sont orthogonaux ;
b le guadrilatére ABCD est un parallélogramme ;

¢l les vecteurs AB et CD sont colindaires.
1 L'équation différenticlle ¥'= 2y +1 admet pour solutions les fonctions { définies sur B par

-
a fix)=ke™ . keR ; b fl,‘xj:kcl‘—i_. ke®; o f(X)=k™, ke,

EXERCICE 2 (5 points)
[Yans le graphigue ci-contre

[* est la courbe représentative, dans un repére
orthonormé, d'une fonction £ définie sur
I'intervalle [0, +oof et dérivable sur 0,420,
» Les points O, A et B apparticnnent 4 T,

* La droite (A0 eat [z tangents & T au polnt A,

o [ adme: une branche parabolique de direction
'axe des ordonnées au voisinage de +oo.

1) Par une lecturs graphique :
a) Déterminer (0, (2}, £(2e), (2 et £'2e)
) Déterminer I_IT fix) et Tim Lﬂ} ,

LEshae IS
c} Justifier que la restriction g de £ &

Iintervalle [2,+oo] admet une fonction

réciproque g ef préciser 'ensemble de définition deg .



21 On admet que g est difinie par gix) =x{1 — In2 —lox) . pour teutx =2,
On deésigne per % la cowrbe représentative de g el par & celle de g dims un repéne
ﬂl:tmlﬂijl du plan. Tracer, les courbes & of &

3} Soit D Ia partie du plan limitée par les axes {l'_}. TI el l-D]: et les courbes & et T
a) Hachurer D.

bl Montrer. & 'aide d™une knderation par partics, gue "Hg{:ﬂdx=-:1 —3.
LU
c) Calevler "agre dz I,

EXERCICE 3 (4 points)

On consicére la suite (u_ } défmie sur 1 par u, =i{_] "i=_+l=_l_;-._+{_f:, fosr]
I e g e g

1} a) Momrer gue pour tout entier nature] o, (2n - 2}—ciZ2a+1i< 0.

b Montrer que poaar tout entier raturel non oul o
1
TR EF[[hq-l]—:{:n—l}j
En deduire que 13 suite (u,, }  est déeroissante,
2) Montrer gue |a suitz {u.,,. ], st croissante.

3) a}Moatrer que pour owt entier natare] non mul . Gy, > U .
b) Calcualer ,l.i‘.-iﬁ..{“—" -1,

44 Montrer que Iz suite (o } converge versunréel & etque m: < a <u;.

EXERCICE 4 {4 points)
L’ espace est repporté a un repére ornthononme direct l:lﬂ,i. 1 i]
O consadére les poinds AG 260 B(1,24) e Ci4.-2.51. :
1) a3 Calculer les composartes du veclens AR - AC,
t) En d&duire gue les points AL B et C ne sonl pas alignés.
¢ Caleales fe volume du tétreidre OABC.

21 Soil H ke progeié orthogonal du pont O sur le plan {ABC)L
Montrer que OH :%.

31 Soit 8 la sphive de centre 0 ¢l passant par A.
&) Justifier que intersection de 8 avee le plan {ABC) cst un corcle % 'de contre H.
b} Calculer le raven du cercle &



EXERCICE 5 (4 points)

Le tzbleau ci-dessous domne, pour des flles entre 1 et 14 ans, Ia @ille movenne X {en centimames) ot le

poids moyen Y {en kilogrammes] :

lAge| 1 | 2 | 3| = 5 g | | o1z | o3| o4
| X | 725|845 |28 | 997 | 1064 1294 | 1345 | 1408 | 1474 | 1534 | 1579
Y |9z |ns|136]153| 172 367 | 27 | 13 | 37 | 45 | 483

1) On 2 représent le nuzge de pomis de la séae (X, ¥) dans la fimae ci-dessous.

Indicser si be nuage de points justifie ks recherche d'ue gustement affne enoe les varables X et Y.
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2) a) Calculer la movennzs X et I'écart-type o, de la vartable X

) Calculer ks movenne Y et I'écart- t¥pe s, de la variahl= Y.
c} Calculer le coefficient de corrélation hinéaire de la séri= double (X, Y).

X

3 Onadmel quil existe un wustemsn de 1a séric (X, Y dooné par la fonction T définie sur [{i, +x]
oar fxi = 21463 " ot on suppose que cel musiement reste valahle powr Jes flles jusqu’a Iage

de 17 zns.

Estimer e poids moven des filles 2 17 ans svant upe tmilie movenne £gale 4 165 centiméires.



